
are concerned about 
protest-related civil 
unrest or violence

are concerned 
about street crime

consider metal detector 
security screening necessary 
when people congregate

of Americans would 
return to a venue with 
touchless security 
and temperature 
screening in place...

AND EVOLV 
CAN HELP

THE HARRIS POLL:
TOUCHLESS SECURITY SCREENING
TO FEEL SAFE AGAIN
Recently, The Harris Poll surveyed more than 1,500 Americans with a stake 
in security screening – those who attended ticketed events in 2019, parents 
of school-age children and workers at large factories, distribution centers, etc.

The findings support a key conclusion – people are looking for effective, 
efficient, touchless security screening options.

THE SURVEY FOUND:

Evolv Technology is the leader in human security dedicated to making 
the world a safer place to live, work, learn and play by helping to protect 
innocent people from mass shootings and terrorist attacks. Evolv's touchless 
security screening systems have screened more than 50 million people using 
advanced sensors and AI to accelerate security screening at the world’s 
best venues and facilities.

EVOLVTECHNOLOGY.COM

81% 81%

82% HOWEVER...

79% feel that metal detectors create long lines 79%

70% believe that metal detectors require
belongings to be touched by a security guard 70%

58% believe they generate too many false positives 58%

52% believe they require pat down searches52%

67% feel that metal detectors create crowds
that violate social distancing guidelines67%

87%

do not feel safe when 
going out in public

28%

are concerned 
about COVID-19

83%

are concerned about 
mass shootings

83%

are concerned 
about terrorism

73%


